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2003年中考数学模拟试题（三）

一、选择题：（3分×15＝45分）
1． 计算
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的结果是
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2． 在
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中，CD是斜边AB上的高，若
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的正切值是
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3． 如果
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化简后的结果是
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如图，已知
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的度数是
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5． 计算
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6．函数
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的图象向右平移1个单位，再向上平移2个单位，所得的直线与两坐标轴围成的几何图形的面积是

      A．0              B．16                     C．8                       D．4

7．下列图形：线段、等边三角形、矩形、圆、等腰梯形、正五边形中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的个数是
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8．关于
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的方程
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的根的情况是

      A．有两个相等的实数根                B．有两个不相等的实数根

      C．没有实数根                                D．是否有实根由
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的取值确定
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9．如图，
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10．若
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的值是
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11．如图，
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，则，图中除AC和CB外，关系形如
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的线段还有

      A．2对                  B．4对              

      C．6对                  D．6对以上
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的值为
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13．如图，已知扇形AOB的半径为12，
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，C为OB上一点，以OA为直径的半圆
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；和以BC为直径的半圆
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  相切于点D，则图中阴影部分的面积是
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14．若一个三角形的三边分别是
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15．甲、乙两人分别从相距25千米的A、B两地同时相向而行。甲步行，每小时行5千米，乙骑自行车，每小时行15千米，乙到达A地后立即原路返回，追上甲为止，他们所行时间x（小时），与离A地的距离y（千米）的函数图象大致是

1． 填空题：（3分×6）＝18分

16．方程
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17．分解因式
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18．若一次函数
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的图象有两个交点，且其中一个交点的横坐标为3，另一个交点的坐标为                              。

19．相交两圆的半径分别为
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，圆心距为d，则d可取的整数为                              。

20．某宾馆要在大厅内主楼梯上铺设地毯，已知主楼梯宽3米，其剖面如图所示，计算一下，仅此楼梯需地毯                        
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21．如图，等腰梯形ABCD中，
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，梯形的高为
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，则梯形的中位线长为                        。
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2． 解答题：本题共7小题，共57分，解答应写出文字说明，证明过程或推演步骤。

22．（本题满分6分）

        某工厂对甲、乙两位优秀技术工人进行为期100天的技术考核，从而选出技术最好者，授予“技术标兵”，将每人每天出次品的次数进行统计，结果如下图，问应该确定谁为技术标兵？
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             出次品次数及天数统计表                   甲   乙



23．（本题满分7分）

        如图，在四边形ABCD中，AB＝AD＝8，
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，四边形的周长是32，求BC的长

24．（本题满分7分）

        在
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中，
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，以C为顶点，作一个内接等边三角形，使它的一边在
[image: image72.wmf]ABC
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的一边上。

（1） 符合上述条件的等边三角形能作几个？画出示意图。

（2） 在所作的等边三角形中，面积最大的三角形的面积为                      。

25．（本题满分8分）

        甲、乙两个商店到同一厂家按同样价格购进同一种方便面，共进货100箱，但甲、乙两店进货数量不同。由于两店所处的位置不同，因此，两店的销售价格也不同，两店将所进的方便面全部销售完后，销售额相同，如果将甲、乙两店的进货量互换销售，并保持两店的原销售价格不变，由甲店销售额为2700元，乙店销售额为1200元，问甲、乙两店谁在原销售中获利较多，为什么？

26．（本题满分9分）

        右表所示为装运甲乙丙三种蔬菜到A地销售的重量及利润，某公司计划装运甲乙丙三种蔬菜到A地销售（每辆汽车按规定满载，而且每辆汽车只能装一种蔬菜），公司计划用24辆汽车装运甲乙丙三种蔬菜43吨到A地销售（每类蔬菜不少于一车），如何安排装运，可使公司获得最大利润W，最大利用是多少？

	蔬菜种类
	甲类
	乙类
	丙类

	每辆汽车能装的吨数
	2
	1
	1.5

	每吨蔬菜可获利润

（千元）
	5
	7
	4


27．（本题满分10分）如图，已知
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是边长为4的等边三角形，AB在轴上，点C在第一象限，AC与
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轴交于点D，点A的坐标为
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（1） 求B、C、D三点的坐标；

（2） 抛物线
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经过B、C、D三点，求它的解析式；

（3） 过点D作
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，判断点F是否在（2）中的抛物线上，说明理由。

28．（本题满分10分）

        如图，已知：AB为⊙O直径，PB切⊙O于点B，且
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，PA交⊙O于点C，
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的平分线交⊙O于点M、F，交BC于点D，交AB于点E，
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（1） 求证：
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（2） 求以AE、BD的长为两根的一元二次方程；

（3） 求
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答案与解析

1． 选择题：

1－5  BBACB                6－10  DBDAB              11－15  CDBDA

2． 填空题：
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3． 解答题：

22．解：
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由于工人乙平均每天出次品0.5件，低于甲，故按题意应确定乙为技术标兵。

23．解：连结BD，AB＝AD＝8，A＝60°，
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解得
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∴BC的长为10

24．解：（1）（每图各1分）


（2）
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25．解：设甲店进
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箱，乙店则进
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整理得：
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解得      
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所以  甲进40箱，乙进60箱

因为销售额相同，进价相同，40＜60，故甲店获利多。

26．解（1）设装运甲、乙、丙三种蔬菜的汽车分别为x辆、y辆、z辆，依题意得
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解：得
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    （*）

利润：
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27．（1）
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（3）点F在（2）的抛物线上。（证略）

28．（1）证明：（略）

（2）
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